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ПРЕДГОВОР

И този пореден брой на нашето академично списание продължава до-
брата традиция в последните години да дава трибуна не само на утвърдени 
автори, но и на колеги от вече доста голямата общност на докторанти и 
изследователи, като част от нашето академично семейство. 

В настоящия многоезичен брой (има текстове на български, немски 
и английски език) бих поставил акцент главно върху следните моменти: 1. 
Публикации свързани с Историческото богословие; 2. Текстове, които се за-
нимават с различни аспекти на пастирството и антропологията; 3. Статии 
от областта на Систематическото богословие. 

Към първата група бих откроил студията на свещеноиконом д-р Сте-
фан Стайков, които в един много солиден текст (33 стр.) поставя за първи 
път в нашата научна литература темата за сблъсъка между Християнството 
и концепцията за гения в периода на ранната Църква в Римската империя. 
Тук трябва да добавим и текста на д-р Иван Йовчев за Православно-старо-
католическия богословски диалог през ХХ в. и участието на БПЦ в него, с 
който колегата се утвърждава като най-последователния изследовател по 
този въпрос в страната. Текстове са предложили и докторантите Цветомир 
Пенков и иконом Емил Паралингов по въпроси, върху които съсредоточа-
ват усилията си във връзка с докторските си изследвания. 

Във втората група са текстовете на прот. Георги Фотакиев, на Ивайло 
Василев и на Мая Христова. Първият е посветен на особено актуалната тема 
за православния пастирски подход както към хората със зависимости, така 
и към техните семейства. Вторият се занимава с приносите на видния пра-
вославен богослов проф. прот. Христо Димитров в изследването на въпро-
са за изповедта и душепастирството. Третият пък е посветен на духовното, 
като антропологична предпоставка на Логотерапията. 

Накрая, но не по значение, третата група включва текстове на докторан-
тите Владимир Йончев и Ребека Фабер, които представят текстове, свърза-
ни с изследванията им при разработката на дисертационните им трудове. 
Първият поставя интересни въпроси за живота и служението на св. Григо-
рий Нисийски, а вторият за мястото на една жена в живота на християните 
в Рим през втората половина на IV в. 

Приятно четене! 
ПП
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